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Vili, évfolyam. Szigetvár 1907. március hó Sí. IS-ik szám.

DELSOMOGY
Megjelenik Szigetvárott hetankint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
’■»ész évre 8 korona. — Fól évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-lér garmond sora 40 fillér.

H u s v é t r a.
Irta : Gosztonyi Jenő.

Elmélázok az alvásból ébredező 
természeten ! Az ősz hideg szele rideg 
kézzel festette fakóra a zöld leveleket; 
a ködös nedves idő a hamar beálló 
szürkület lchelletével siralomházzá va­
rázsolta a meg hatásra indult termé­
szetet ; végre feltűnt a tél fagyos ka-
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tiporta a mezők ékeit és fehér szcm- 
fedövel takarta le a nagy halottat!

Hosszú volt az alvás, de a halott 
ébredezik !

Eltűnt a hóréteg, kibújt a kis ibo­
lya, integet a fehér hóvirág, rügyeznek 
a fák, zöldéi a vetés, és a tavasz lágy 
Szele zeneként hívogatja a szántóvetöt 
abbanhagyott munkája folytatására !

Újra él a természet, feltámadt; j 
ezt hirdeti a szoba levegőt megunt j 
szabadba törő embertömeg ; — ezt je­
lenti a hangos zajban ujjongva lapdá- 
zógyerek-csoport; ezt a csicsergő ma­
dár és a dongó bogár!

Óh minő összhang !
Bemegyek a templomba. — az 

oltáron ott áll a halált legyőző, dia­

dalmi zászlóval a feltámadott Krisztus 
! szobra és az orgona örömteli akkordja 
; zengi a feltámadott dicsénekét: „Ál- 
I leluja. “

Siri csend, mélabus ének, zokogó 
fohász töltötte be néhány nap előtt e 
szenthelyet; a hideg, fekete gyászru­
ha, a meztelen oltár, a gyér világitásu 
gyertyafény egy nagy halott sírját je­
lezték !

Meghalt az emberiség jótevője ; 
kiterítve feküdt a vallástalan tömegtől 
is megbámult s rendkívüli embernek 
nyilvánított Messiás, kinek minden sza­
va vigasz, minden lépése jótétemény,

: minden tette áldás volt a szenvedő 
j emberiségre ; — meghalt miként a ter­
mészet a tél fagyos keze alatt.

De miként a természet újra éb­
red, felébredt ö is, ’hogy folytassa bol­
dogító munkáját !

Jézus feltámadása a keresztény 
hit góczpontja. Tagadjátok meg Jézus­
nak feltámadását, — elvetettétek a ke­
resztény hit alapját, zátonyra vittétek 
oly sok sóvárgó lélek biztos reménye 
csónakát!

Jézus mcgjövendelte feltámadását, 
és megmondta, hogy minden ember 
fel fog támadni.

Mily vigasz !
Ott a tátongó sírnál, hová atyá­

mat kisérem, Jézus szava adja számra 
a búcsúszót: „Isten veled, a viszont 
látásra ! “

Ott a jóbarát, kóporsőjáriái a vá­
lás tépő kínját az a tudat enyhíti, hogy 
egykor újból találkozunk !

Igen de tán csak a lelkünk ?
Dehát a lelkem nem a testemmel 

végzi-e közös működését ?
Gondolkodom, kezem Írja papír­

ra gondolataimat, nyelvem mondja el 
lelkem eszméit; alamizsnát adni óhajt 
a lelkem, kezem továbbítja.

Miért volna hát csak lelkemnek 
I meg a jutalma ? Miért ne nyerje azt 
meg a testem is ? A testem ? Hisz az 
elporlad, csontjaimmal tán majd pajkos 
gyermekek dobálódnak, honnét szedje 
hát majd újból magára a lelkem e 
szétszórt, elporhadt testemet ?

Az Isteni Mindenhatóság, 
semmiből alkot, a porráváltból 
alkotja újból a már létezet tett !

Nevettek ezen, a kik az életet 
csak a föld rögeihez kötitek és tagad­
tok túlvilágot, uj életet, feltámadást!

Nevessetek, én e meggyözödésenr-

mely
meg-

Éjjel.

Szállj lo, szállj le csöndes éjjel,
Jer, borítsd el fatyoioddal 
Napsugárnak fényességét!
Fáj a szivem, hogyha látom 
Nyíló tavasz ébredését!

Szállj le, szállj lo csöndes éjjel
S észrevétlen mint a harmat 
Égből hulló tiszta csoppjo,
Jer, hozz álmot, édes álmot 
Lázban égő két szememre !

Szállj lo, szállj le csöndes éjjel,
Bús homályod enyhülést ad 
Szívom tenger fájdalmára,
Hisz karodban fáradt lelkem 
A feledés üdve várja !

Atubrozovics Dezső.

A Madonna.
A tirheni tenger partján, San-Stefano 

falucskában hallottam ezt a történetet:
Csapkodtak a hullámok, ringott a szél.

. egyszeriben elsőtétedett az égbolt.
A tengerpartra kiszaladt az egész ha- 

! lászfalu, emberek, asszonyok, lányok. Le kel­
lett oldani minden vitorlát s hamar ki kellett 
vontatni valamennyi bárkát a fövenyre, mert 
a vihar ki verte a tengert ágyából _és első 
dorta az ugró hullámokat egész a házakig.

[ Hosszú rendben vágtattak elő a vasszinü fel­
hők, rongyokba tépte őket a vihar, azok ösz- 
izecsaptak, összetorlódtak s nagy fekete gom­
bolyagba verődve repültek tova.

A tenger pedig búgott mely gordonka - 
hangon, amint vizébe bolemarkoit a vihar

Tintafeketén torlódott, omlott a viz, tetején 
fehér tajték sustorgott ßzibillahangon. Kgyszer- 
kétszer megvillantak a felhők : a tenger or­
gonáivá felelt a villámcsapásokra. És a vil­
lám fényénél tépték széjjel a halászok a 
bárkák köteleit káromkodva és keresztet vet­
ve, térdig a tajtékzó vízben, amint fene mér­
gében kitúrt a földre a tenger.

Az asszonynép es a gyermeksereg a 
part sziklája mögé vette magát. — olt ált 
magasba emelkedve a Madonna fából fara­
gott képe, cifra, aranyozott koronával, szép 
kék köntösben, mozdulatlan szemmel, mint 
ogy csudatevő bálvány. A nagy isteu-asz- 
szonyhoz emelték föl összekulcsolt kezeiket 
us bekiáltották imádságaikat a viharba.

Hiába volt.
Akkor jött ki a pap a templomból, rok­

kant, öreg halászokkal. Hozták a csodát mi-

Férfi szálló üzlet KISLER FERENCZ és TÁRSA tó- és MiMáníMza
Az összes tavaszi újdonságok megérkeztek.

Különlegességek női Costüm kelmékben.
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ben meginghatatlan vagyok ós az éb-j 
redezö természet képében látom biztos ( 
zálogát a Jézus feltámadásában rejlő 
hitemnek és önnön feltámadásom biz­
tató reményének !

Akartok még példát erre ?
Hazám történetének három év­

száma ISIS — 186? — 1906. Su 
tátongott 48 után 13 honfi vesztőhe­
lye lett a halál ijesztő réme ; beállt a 
zsibbadás a . . . halál ! 67-ben tava­
szodéit, de jöttek még viharok, vissza­
akarták hozni a tél — halált, csak 
nemrégiben is ... és és ... és nem­
sokára önnálló vámterület, gazdasági 
jobblét — függetlenség, meghozta — 
vagy hozza a magyar szabadság feltá­
madását !

Honfi, „küzdj és bízva bízzál" — 
feltámadunk !

Az Országos Gyermekvédő Liga meg­
alakulása elölt a gyermekvédelem ügye fe- 
lettób lanyhány történt Magyarországon. Az 
állam, amely minden alattvalójának egyfor­
mán védi jogait és érdekeit, nem teljesít­
hette eléggé a gyermekvédelem ügyét; n 
magyar társadalom pedig amely minden 
szépért és hazafias dolgokért tud és tudott 
is lelkesedni, a kellő irányítás és útba iga­
zítás hijjával nem tudta kellőleg a gyermek­
védelem ügyét felkarolni.

Az Országos Gyermekvédő liga ezután 
nagyszabású intézkedésekkel lépett föl a 
gyermekmenté* érdekében. Egymásután va­
lósította meg s valósítja meg programmját, 
amelybe mindent felvett, ami csak összefügg 
a gyermekvédelem és gyermekmentés ügyé­
vel, szervezkedését az egész országra ki­
terjeszti, s programmja megvalósításában az 
állam legmesszebbmenő támogatásában ré­
szesíti.

Gyermekvédelmi akciójának legnagy-
Az a sok ezer szerencsétlen kiskorú szoriibb ténye a gyermeknap, amelyet az 

gyermek, akik árvaságra jutva szerető és j idén rendez másodszor. Az idei gyermeknap 
"ondozó* kéz nélkül magukra maradtak, i minden tekintetben impozáns lesz, méretei-
vagy akiket az elet kegyetlen nyomorúsága I ben pedig olyan nagyszabású, hogy ilyen 
kilökött az utczára évről évre növelte a I irányú társadalmi mozgalmat felül fog múlni.

A gyermekekért.
Irta: gréf Edeleheim Gyulai Lipót.

gyermekproletáriátus társadalmat, amelyből j Ezen a két napon az egész magyar
a nagykorú bűnösök osztálya került ki idő- ; társadalom.fog meg mozdulni és nem marad 
vei. A nyomorúság, a nélkülözés, a meg-1 senki, aki meg ne nyitná erszényét a gyor- 
rögzött bűnösökkel való gyakori érintkezés j mekmentés charitativ jellegű két napján, 
a züllés útjára kényszeritette ezeket a szc- Ezen a két napon az ország minden részé- 
rencsétlen teremtéseket. Különösen a nagy vá- ben gyüjtöurnákat állilatt fel a Liga s az 
rosi élet bűne, nyomora, erkölcstelensége s urnákba szegény, gazdag belefogja dobni a 
nehéz létérli küzdelme hozta létre ezeknek | maga filléreit, vagy aranyait. Kereskedők,

Április 2-án, és 3-án, olyan esemény­
ben lesz része az országnak, az egész ma j 
gyár társadalomnak, amely talán nem kell ! 
akkora feltűnést, rrf it holmi politikai szen­
záció, nagyszabású bűnügyi leleplezés, vagy 
világra szóló katasztrófa, de a mely kihatá­
sában, későbbi eredményben nagyobb be­
folyással lesz a magyar nemzeti társadalom 
egészséges fejlődésére, mint a tisza-virág 
életű szenzációk, leleplezések és az ehhez 
hasonló események. Ezen a két napon ren­
dezi ugyanis az Országos Gyermekvédő Liga 
az idei gyermeknapját.

Hogy mit jelent a gyermeknap, annak 
fontosságát az első pillanatban szinte nem 
is tudjuk kellőleg mérlegelni és méltányolni. 
A gyermeknap a gyermekvédelmi ügynek 
egyik leghathatósabb és legközvetlenebb 
módja, amelyben az egész nemzet részt ve­
het s részt kell, hogy vegyen.

a kiskorú züllötteknek s a züllés veszélyé­
nek kitett kiskorú gyermekek bűnös társadal­
mát. A könyörületessé", az irgalmasság, és 
az emberi humanizmus csak szórványosan 
tudta ezeket a szerencsétleneket a bűn út­
járól visszatéríteni.

iparosok, ügyvédek orvosok, s minden fog­
lalkozású emberek erre a két napra a jö­
vedelmüknek tetszésszerinti kis hányadát 
ajánlják fel a Liga alapjának javára. Kik 
ezen a két napon végzik szükséges bevásár­
lásaikat, önkéntelenül is hozzájárulnak ily mó-

Az állami intézmények : menholrek, ott-, don a gyermeknap eredményének sikeréhez, 
honok, lelencházak, javítóintézetek stb. csak ! mert az üzletek tulajdonosai a kereskedők 
jelentéktelen részüket voltak képesek befő- j két napi bevételükből bizonyos részt a Liga 
gadni, a társadalom, pedig sajnos — nem I pénztárának küldenek be. 
nyúlt eléggé radikálisan a gyermekmentés j Az Országos Gyermekvédő Liga lát- 
munkájához. Az árván maradt gyermekek egy | ni való. — hogy olyan közvetlen alapra he- 

i részéről még gondoskodott úgy, ahogy, de Myezto a gyermeknap sikerének biztosítékát, 
már a züllött, vagy a züllés veszélyének 1 hogy azt az egész magyar társadalom keli 
kitett gyermekekről nem igen tudott gondos- hogy önkénytelenül is támogassa!

í kodm. A törvény intézkedései értelmében I 01vasó közönségünk hrsszük, hogy ki­
lósak a kiskorú gyermekek, amíg biróilag ol- I toí?Ía vcnni 9 in:,«a rószúl ebben 9 társa" 
marasztalva nem'voltak, még a javító inte- S daim,la8 s nemzehleg egyaránt nagyfontos- 
telekbe sem kerülhettek be s Így a társada- SiiKu mozgalomban s úgy a maguk, mmt
lom úgyszólván rakenyszeritetto, hogy az ut- j ismerőseik körében buzgolkodni fognak,

' , v. . I hogy a gyermeknap sikerét minél fényesekcara kilökött zsenge gyermek a bún utjara ’ ■
dórján. j hé tegyék I

velő szent Ágoston képét, meg az oltár! szent­
séget. Valami litániát próbáltak énekelni, de 
a vihar elkapta a hangját s nem engedte, 
hogy az imádság az égbe menjen. Mind ösz- 
szetorlúdott a sok ember, káromkodva és 
kétségbeesve a szent köré. A pap fölmutat­
ta a tengernek a szentséget. Mindenki térd­
re esett . . .

De egyszeribe jött egy zúgó szélroham. 
Letörte a Madonna oszlopát „és messzire 
belehajitotta a szent szobrot a hullámok 
közé.

Az égi ómentől elhalt*a szó az embe­
rek ajkán. Tompa állati buzgalommal bámul­
tak a csapkodó hullámokba. Azok felkapták 
a Madonna szobrát, hullámről-hullámra dob­
ták, elvitték a messziségbe, tajiekozva or­
gonáivá.

— A Madonnát mentsétek meg, mert

kiáltotta, valaki torkaszn-vegunk van. 
kadtából.

Az emberek összenéztek, vonaglott az
ajkuk, remegtek a félelemtől. Az asszonyok
meg felkapták a szót, és rimánkodva kiál­
tották :

— A Madonnát, a Madonnát!
Valami legény kibontakozott a tömeg­

ből, levetette a kabátját, és térdig gázolva 
a viz tajtékjában, lassan, küzködve neki in­
dult a tengernek. Egy evezőlapát úszóit el 
mellette : azt elkapta beleszórta a fövenybe, 
úgy tolta magút az ár ellen előbbre. Dere­
káig ért a felbuzgó tajték, az alakja feketén, 
félelmesen rajzolódott a tenger képébe, va 

! lahányszor egyet villant a villám.
Egyszer elkapta a viz és nyoma veszett 

: mindenkorra. — — — — — — — 
Ártatlan kékgyermek-szemé vei moso­

lyogva néz föl a tenger az égre. Az vissza­
kacsint rája, derülten és csöndben. A part 
aranyos fövenyén szikrázik a napsugár, Lus­
ta bogarak másznak ki a kövecsek mohá­
jából. Híz a tenger sziesztája.

Öreg halászok kiülnek a fövenyre há­
lót foltozni. E mellett igen kedélyesen el le­
het pipázni, sőt valamelyik a jobb hangn­
ak közül meg is ereszt egy nótát. Megteszik 

i olykor az üregek mokány kedvükben, hogy 
elkezdenek strófázni, ahogy a legények este 
szoktak bor mellett az osteriában.

Pipára gyújt az egyik: megvárja hogy 
ellobogjon a kén kék lángja, azalatt a pipa 

I fölött egy kicsit átnéz a külső világba.
Megcsóválja a fejét. Egy kicsit fejébe 

huzza a horgolt sipkát s áldürmögi u má­
siknak :

— Még egyre ott a Madonna.

MIT IGYUNK!
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a tei mészetes szén­
savas ásványvíz erre a legbiz­
tosabb óvszer.

Minden külföldit fölül­
múl hazánk termesze 
tcs szénsavas-vizek 

királya:
rögtön megszünteti

a mohai Milleneumi nagy érem:"FOITäS. mel kitüntetve.
----------  Kitűnő asztali, bor és

gyógyvíz, a gyomorégést
páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borvizí Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható !
Főraktár; Oscsotiai Gusztáv urnái Szigetvarén.
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Régi emlékeink.
A műemlékek országos bizottsága meg 

küldte Somogyvánnegye közigazgatási bizott­
ságának kiadványai első kötetét, amelyben 
benne vannak vármegyénk összes történel­
mi műemlékei az egyes helységek szerint. A 
vármegye mintegy 110 községében körülbe­
lül 150 műemlék van.

A közigazgatási bizottság a műemlé­
kek számát, megnevezését és rövid leírását 
másolatban megküldte a járások főszolgabí­
róinak és fölhívta a nevezett hatóságokat, 
hogy hatáskörűk területén a kiadványban (öl- 
sorolt műemlékeket vegyék gondozásukba es 
az egyes műemlékeken addig, a inig a val­
lás és közoktatásügyi miniszter azok fön- 
tartása iránt nem intézkedik, semmit változ­
tatni nem lehet.

Egyben fölkéri a közigazgatási bizott­
ság a hatóságokat, hogyha olyan műemlék­
ről van tudomásuk, amely a jegyzékben nincs 
fölvúve, az jelentsék be, hogy a pótlás vé­
geit intézkedni lehessen. Valamint azt is je­
lentsék bo, ha időközben valamelyik műem­
lék romba, dőlt vagy teljesen megsemmisült 
volna; továbbá azt is, ha némely műemlék 
az. összeírás óta változást szenvedett, hogy 
a szükséges helyreigazítást a valóságnak 
megfelelőleg lehessen eszközölni. Végül ar­
ról kell adni véleményt, melyik műemlék 
méltó arra, hogy a hazafias és kegyedel.es 
szempontból az utókor számára megőrizzék.

Járásunkból a következő régi emlékek 
vannak a beküldött jegyzékben felsorolva : 
Szigetváron. 1. A vár. 2, a török mecsetből 
alakított r. kath. (plébánia) templom. 3, Fal­
képek a templom kupoláján (Dorfineistertöl) 
4, Föoltárkép (ugyanattól). 5, Ferencziek j 
temploma 1731-böl. Drávaszentmártonban : j 
A. vaskai apátság romjai a faluban. Hamu­
házán : templom-romok. Istvándiban : Áz ev. 
ref. templom régi gót foiiratu harangja. 
Kálmáncsán : Klastrom ós templom marad­
ványai. Lakácsán : Rom. kath plébánia temp- j 
lom 1747-ből. Mozttján : Rom. kath plébá •

v»M*vmaac.«er.a*Kn:üíst-«ectsmmamcar,sa-ír. .. «-i:f.vuu.^a>

Arra aztán mindnek a képe odafelé í 
fordult amit nz öreg imént megszemlélt.

- <)•!. egvre. — Mondják mogorván ■
utána.

Bizony olt van egyre. A nagyobbik 
sziklán egy csonka tuskó melleit ott ül, j 
olyan rendesen, mint mindennap. Az a tus- í 
kú egykoron a falu szentségét tartotta : a 
Madonna fából faragott szobrát. Szép, kék ! 
köpeny volt rajta, cifra arany korona a fe­
jében, mozdulatlan szemével belenézett a 
tengerbe. Ment is utána valaki, hogy vissza­
szerezze, do annak vége lett, nagyon nehéz, 
kinos vége.

Attól a naptól fogva látni a sziklán, 1 
a mellett a tuskó mellett, azt a kócos lányt. 
Reggel kimegyen valami kék rongygyal a 
hátán, megtelepszik a nagy kövön és nap­
sugárban, esőben olt ül mozdulatlanul. Az
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nia templom 1746-ból. Némát-Ladern : Régi 
harang. Patán : Regi templom. Egy kori vár 
helye. Szt.-Lászlón: Ágoston rendűek egy 
hajós fólkörü kis temploma.

Ezek a regi emlékük a mennyiben mű­
emlékeknek vannak nyilvánítva törvénye» 
védelemben részesülne^, ami a műemlékek 
fentartásáról szóló törvény értelmében főleg 
abban áll, hogy azokat átalakítani, elpusztí­

tani vagy pusztulni hagyni nem szabad, fen- 
tartásukra a tulajdonos kötelezve van s ha 

j saját erejéből nem képes rá, fentart ásukról 
az alkun gondoskodik s változtatást tenni 
rajtuk csak hatósági eugedélemmel lehet.

Hatósági teladat tehát a régi emlékek 
: figyelemmel tartása, de egyúttal kötelessége 
' a müveit nagyközönségnek is, mert kegye- 
: leles, hazafias és művelődési érdek fűződik 
fenmaradásulthoz sőt gazdasági is, mert a 
külföld sok országát természeti szépségei és 
kulturális előhaladotlságán felül éppen régi 

I emlékei miatt látogatják az idegenek s 
: nyújtják az idegenforgalom vagyoni előnyeit 
j nekik.

Éppen ezért ismertettük a járásunkban 
' található régi emlékeket, hogy azokat müveit 
olvasóinknak is figyelmébe, oltalmába aj áljuk 
s igy is biztosítjuk azok fennmaradását, ha 
esetleg a helyi hatóság e részben köteles­
ségét kellően nem teljesitené, mert ily eset­
ben akár a közoktatási miniszter akár a 
műemlékek országos bizottságágnak értesí­
tése megteszi hatását.

De éppen annál a nagy érdeknél fog­
va, mely a régi emlékek fentartásához fű­
ződik, bátrak vagyunk a íöbiró ur figyelmét 
felhívni különösen is arra, amit bizonynyal 
maga is már észrevett, hogy a Szigetvár 
emlékeiként felsorolt müvek nem merítik ki 
es nem foglalják mind magukban azokat a 
régi történeti és művelődés történeti szem­
pontból érdekes emlékeket, a melyeket vá­
rosunk területén találhatni, így nincs köztük 
fölemlítve az u. n. város pince, mely a tö­
rök vallási szertartás helyiségéül szolgált s 
mely egyedül mutatja még, hogy mely tájon

állott Szigetvár hármas erősségének egyik», 
az Újváros. Hiányzik az u. n. Data kút is, 
mely szintén török építmény s a török hi- 

' rés vízvezetési tudományának egyik emléke.
I Fölveendő lenne még a Ferencrendiek bel- 
I sősógón, a Himev-féle telken s ax uj polg, 
leány iskola mellett elvonuló árok, mert ez 
az Óváros sáncait ölelte körül s rizzel meg- 

; telten szintén egyik erőssége volt a régi 
I Szigetvárnak,határolván tehát az Ó-város te­
rületét, történeti szempontból fentaríásra ér­
demes. Éppen igy a Balogh-féle belsőség vé­
gén az Almás s az előbb említett sánc mel­
lett emelkedő domb maradvány, amely az Ó 
város sáncának utolsó emléke. Említhető 
továbbá a Török temető szintén mint törté­
neti emlék és a Turbéki kápolna,, melynek 
helyén vannak eltemetve a nagy Szuljemán 
belső részei, ki tudvalévőén Szigetvár ostro­
ma alatt balt meg.

Ha ezek a műemlékek sorába bármely 
okból föl nem vétetnének, úgy magának a 
városnak állna érdekében azok fenmaradá- 
sáról gondoskodni, illetőleg azokat folytonos 
figyelemmel kísérni, mert a régi emlékek 
megóvása az idege nforgalom szempontjá­
ból mérhetetlenül fontos s az utókor na-

emberek eleinte elhessegették, azután ke­
resztet vetettek előtte, akár a régi csoda­
tevő szobor előtt. És úgy ráragadt aztán a 
tiszteletteljes babona: Madonnának hívtak.

Nézte az embereket lévetsg szemmel 
a rongyaiból. Nem beszélt velük. Jöttek tőle 
kitudni babonás dolgokat: ezt, azt kelljen-e 
csinálni, aztán jöttek hozzá tanácsért és 
jövendömondúsért. Megszokták végtere a né­
maságát is, hisz az előbbi Madonna sem 
buszúit, csak belenézett szemével a messzi 
tengerbe.

Egy napon úgy lett, hogy a. falu me­
gint kiszaladt a tengerpartra. A látóhatáron 
k<rinoiy fenyegetéssel vonultak fel a vasszinü 
fellegek. A tenger rákezdett a ringásra, s 
lett belőle olyan zugó tánca a haboknak, 
hogy az emberek lélekszakadva metélték le

gyón megköszönné különben is, kevés költ­
séggel és fáradtsággal járó fentartásukat, 
mint a hogy mi nem győzzük eléggé sajnál­
ni apáink közönyét es a történelmi múlt 
iránti érzéketlenséget, aminek folytán annyi 
érdekes, értékes és fentartásra alkalmas szi­
getvári emlék veszendőbe ment.

— Gyermeknap nálunk. Községünk elöl­
járósága megtette kötelességét és szerdán 
délután 3 órára a gyermeknap sikere érde- 

, kében gyűlést hívott egybe a városház tanács- 
termóbe. De sajnos a »meghívott busz hölgy 
ós 63 férfi közül összesen két hölgy és 3 
férfi volt csak jelen. Dacára e részvétlensóg- 
nek az elöljáróság intézkedett ós az április 
hó 2-án és B án leendő gyermeknapra a ke­
reskedők között a liga cégtábláit illetve fel­
hívásait kiosztotta. E napokon a kereskedők 
bevételeik bizonyos %-át a liga céljaira bo­
csátják. Lapunk más helyén Edelsheim Gyu­
lai Lipót (gróf irt figyelemreméltó entrefil 
cikket a gyermeknap érdekében.

-------------------- .-Aliim
a bárkák köteleit s húzták vissza egészen a 
házakig. Fönn föllobant a villám, zúgott or­
gonáit a vihar, az asszonynép a gyermekek­
kel kezét tördelve vetette magát a Madon­
na sziklája köré, kiáltván a Madonna nevét.

Akkor a kócos hajú leánynak megre­
megtek az ajkai. A szeméből pedig vad in­
dulat lángja csapott ki. Fölegyenesedett, 
rongyos kék palástját, mint valami véeztjel- 
:<ö zászlót, lobogtatta a szól. Általnózett a 
hullámokon, be a tovairamodó föllegekbe, 
kot karját messzire, kiterjesztette, mint a 
próféta szent "extázisában.

Mire a villám vakító lila fénye megint 
előlövelt a fekete égből, senki sem látta 
többé a Madonnát.

L. K.

■SjK

MäPW***

TELEFON 413

I8WB íí Saját érdekükbe rendeljenek mintákat az uj
-J&4 P © Sí 5 S «Vi

•i.A y> árból
hol gyári áron vásárolhatnak. — Kiváló tisztelettel TELEFON 413.

KRAliSZ ARNOLD, férfi és női posztó nagyraktára PÉCS, Király-utcza 15. (Hattyu-éplilet.)
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K r ó n 1 k °-
Márciusi Ibolya.

Ideje volna mir dalolnom 
A márciusi ibolyáról,
Mit piros arcú ifjú lányka 
Napfényes utcasarkon árul.

Ideje volna I . . S oh, bo könnyű I 
Mert, bár nem éppen uj a téma, 
Bizton számit rá minden érben 
A krónikát zengő poéma.

De jaj, ezúttal lám, kijátszott 
A március minket gáládul,
Nem látok bár szemem kinézem, 
Leányt, ki ibolyákat árul,

Helyette dideregve, áz-a 
Ödöng az utcasarki hordár,
S egykedvűséggel, mely boszantó, 
Csak vár, csak vár, minduntalan vár.

Légyottok szürke hírvivője,
Mit vársz napho szat itt a sarkon ? 
Ne félj, kicsillan még a napfény,
S fejünkre biborsugarat fon.

De tartok tőle, sejtem, érzem,
Hogy akkor is dideregve állunk,
Mert a végtelen hosszú télben 
Lefogyott legszebb — ideálunk.

S hiába kínál majd a sarkon 
Ifjú lányka ibolyát már,
Nem lesz oly illatos, mint egykor 
Az édes szab»dság-virágszal.

Oly márciusra vár a lelkem,
Amely szabadság — ib lyát hoz, 
Méltóan a nagy, a diadalmas 
Negyvennyolc szép máreziusához

— Hóvihar dörgés és villámlással. Mar- 
kóczi tudósítónk jelentette, hogy ott 1. hó 
23-án a déli órákban olyan dörgés és vil­
lámlás volt, akár csak nyár derekán a az 
volt a különös, hogy o vihar közben egyre 
hullott a hó mely elborította a földöt.

— Meglopott kereskedők. Hogy miként 
lehel pénz nélkül vásárolni, ezt • mulat­
ta meg pénteken délelőtt Gseprcgi József 28- 
évos mozsgúi illetőségű kötni vés legény, ki 
először is Ferencs David holtjába betért és 
onnét egy sétabotul cseni el. — Majd Os-

_  Eljegyzés. A következő családi je- j csodál Gusztáv kereskedéséből 2 meszelő! s
leütéseket vettük : j fazekat, utóbb Fonts Mártontól 7 kgr. sót,

Ncmcs-dédi Stephaich Pál földbirtokot j ] kgFi cukrot és két beringet lopott. A ran-
I • í : P l\Tot»iol;n J I _ • 1 i l i .. í • i _*» •’ • i •és neje, született zágorhidai Gombos Mariska 

örömmel tudatják, hogy leányukat, nemes- 
dédi Stephaich Ilonkát eljegyezte Mihallly 
Vilmos m. kir. belügyminiszteri sogédtitkar.

dörségnok sikerült a tolvaj kőművest olcsip- 
ni. A lopott tárgyak megkerültek, Ö meg a 
dutyiba került.

Halálozás. Szendrödy Károly nyug.
Görösgal Somogy vármegye. íjárásbiró életűnek 76. évében elhunyt Pécsen 

■•>— - - - . . Szendrödy Károly csak rövid idő előtt köl-
Mihálffy Vilmos ni, lur. belugymmisz- lüzky,jött'Szekszárdrúl Pécsre, ahol halála 

téri segédtitkár örömmel tudatja, hogy el- • 6g^sz váratlanul következeit be. Az elhunyt­
jegyezte nemes-dédi Stephaich Ilonkát, no-; ban dr. Szendrödy Károly szigetvári járás- 
ms-déc* Stephaich léi föMbirloko, ös o„o,_éd£köz-
születeti =ágo,h.d,i Gombo, Marist, lean,».. ^ ^ , „ 10 ő,,,lror „
Budauest 190í. március hó <-4 én. . q, ,,. ., I „L±i.,-i. a .-i,i ! városház tanácstermében Vanjha Sandoi— Jóváhagyott alapszabályok. A told- v .m ... _,n*ki

. , , , • ,, , ,i. \ főparancsnok elnöklete alatt. — elnökimivolósügyi miniszter a dombul gazdák -/.<)■ l ...., ,fc- , . ... ; : megnyitó után olvastatott a parancsnok:.a.gvétségének alapszabályait bemutatási ..i. u- ■■ , , , , ínnr .;, n I jelentése, amely beszámol az lUOb. évi mú-
j dókkal elláta. , ■' ködöséről. Különösen örvendetes lényként

— Veres verekedes a mezon. Szabó \ Kuuesmui. 
í , , , 07 , fi óval konstatálták, hogy a gepezetes tolólétra dia. József helyben lakos f. ho ~<-en a uavai ipti I ] mm firm lm In son n cl Kill. tisztán ti tosiu.it>! szalmáért ment a mezőre s ott osszeszoial-

flr \ V^SVl i L«;i V?l 1

alaposan összeszurkálta.
— Tolvaj cseléd. Begcdy István istván- 

j dii ev. ref. lelkésznél szolgait Gombos le­
jréz 15 éves nagyszőllö: i illetőségű cseled- 
j leány, ki gazdájától több ruhaneműt ello- 
j polt és 28-án este Szigetvárra szökött. A

minden kölcsön nélkül, tisztán a testület 
bevételeiből lelt kifizetve s Így az egyesü­
letnek adóssága nincs, sőt, a ioiyó évben 
lajtos kocsi ■ s esetleg más tűzoltó eszközök 
beszerzése lett elhatározva-. A pénztári szá­
madásnál a bevétel 1664 K. 88 filler ki­
ad is 1661 K 47 fillér — maradvány 2 K 
41 fillér volt. — A jövő évre előirányzott

Fenő.

Feltámadás.
Feltámadt Krisztus e napon, hang­

zik nagyszombaton az egész keresztény 
világban. S szólt az angyal: Emberek ! 
jövő boldogságot hirdetünk ma nektek, 
mert feltámadt az Isten ember az ígért 
Messiás 1 Az Eszme kitört a kősziklába 
vájt és nehéz kővel borított koporsóból. 
Megölni, eltemetni az igazságot nem le­
het, mert kitör százszor, ezerszer és hal­
hatatlansága folytán eget kér.

♦ *
♦

Nálunk tegnap este 6 órakor volt 
a feltámadás! körmenet, melyet Herger 
József plébános tartott. A körmenetben 
a hívők nagy tömege vett részt s szál­
lott a zengő zsolozsma az ég felé. Fel­
támadott 1 Alleluja !

, , ,, ...... a loc;. vi , u E7; I költségvetésnél a bevétel 1220 K kiadás 1104károsult lelkész táviratilag éitesitette a szí- ® , , . , a„:............ , - c„.-u-a= fo'/.| K maradvány 11b koiona. Lg\ a mim evigetván csendororsot a lopás e» szökés íe.oi. . ., - :av.-,6 ... ■ számadást mint az idei koltsegvetest jova-Szerencsére a távirat ara nem veszett uar- ....
, , • -1 . uoivLßtl nqpndö- i hagyólag tudomásul vette a közgyűlés es aba, mert 29-en sikerült a helybeli esendő »- ..• ..... _
röknek a fiatal házi szarkát a városban 
csípni

szokásos felméntvényt megadta. — Alpa- 
rancsnoknak Szabadi/ Géza, szakaszparancs-

„ . „ „vormolmk noknak Hauptmann Pál választatlak meg.— Mozgalom az elhagyott gyermekek . . „ , ,.... . , , , . ,, ,, , Számvizsgálók lettek: Balogh Józset, Kovedelme erdekehen. Az elhagyott gyermekek ., , , r„n,iM
•n . ; vacs Sándor, bzlanko j.\no& rendes rinjv védelméről alkotott törvény, amely az atlanu , M , linnu , ..., . jozád lili eure es Marton János poiiago.,. gyermekmenhelyekben gondozott gyermekek ’ . ... „ ......,A választások megejtese után a kozgyule-. eltartására t■—lo eves korukig a községekét , . . ., , , , jóváhagyta a parancsnoksag azon íntezke-köielezte, oly súlyos terheket rakott azokra, i J - f ., , , . , • „ . .. ,, , „adeset. hogy a zenekar feioszlattatott s el­meivek maho nap elviselhetetlenekké Valinak.". ... , . r- - , ... - j, határozták, hogy a hangszereket a parancs-Lbból kiindulva Szigetvar nagyközség - io-, ( ^ ^

jegyzőjének V argha Sándornak kezdene - r ^ répamag impregnálásárói. Az or-
nyezésére vármegyeszerte mozgalom indult ; gzágog Magyar Gazdasági Egyesület földmi- 
meg aziránt, hogy felirat intéztessók a tör- vek”iü j növénytermesztö szakosztálya
vényhozáshoz annak érdekében, miszerint az j Kálmán tanár elnöklésóTel ülést tar-
elhagyottá nyilvánított és állami gyermek- ^ amQl iUzsó Iinro gazdasági akadé-
menhelyekben elhelyezett gyermekek ellartá-[ ^ ^ lart£)tt szakelöadást « répamag 
sáról a jövőben az állam az országos belog-1 impregnál;lsár6l us onnek gazdasági jelentő- 
ápolás, alap terhére gondoskodjék rnindad-_ ^ értekezletről szóló tudósítást
dig, még csak 15 eves korukat elénk, ^zel j rószletesebben áttanulmányozva nekünk meg 
az egyes községek óriási tehertől szabadul- j yo]na nuhiUiy szavunk a‘ la, yhoz, mert

j mintha kis konkurrencia-izt éroznőnk ki

— Husvót vasárnap az ünnepi nagy 
misén a plébánia templomban az egyházi 
chorus Qladich Pál „Miosa lmmaculata‘-ját 
énekli.

— Izraeliták husvétja. Izraelita polgár­
társaink húsvéti ünnepe pénteken este vette 
kezdetét,melynek szombat és vasárnapja tel­
jes és hétfőtől csütörtökig fél ünnep. Az u- 
tolsó két nap péntek és szombat ismét tel­
jes ünnep, mely alkalommal a haskarat tart­
ják meg.

— A helypénzszedési díjszabályzatot köz­
ségünk részére, a kereskedelmi miniszter jó­
váhagyta.

nának fel, a mi — tekintve a ma már 
mindenütt aranytalanul felszaporodott köz- j dologból. Az értekezleten ugyanis iműkeres­

kedők is vettek részt es pedig olyanok is, 
kiknél nem szeresz.hető be az impregnált ré­
páimig. Az értekezletnek olyan színezete volt, 

Az aradi vesztőhely eladása. Végre minlha azt a gazdák védelmére (?) tartot­
ták volna ! Szép és nemes szándék de ta­
lán nem is volt ra szükség

ségi közterheket — csak üdvös hatással le­
hetne a községek további fejlődése és anyagi 
megerősödésére.

valahára kilátás van arra, — mint biztos 
helyről értesülünk — hogy Arad város tu­
lajdonává teheti azt a kegyelete:; helyet, ahol 
az osztrák önkény k végeztette az aradi ti­
zenhárom vértanút. Ugyanis Ozv. Pokornyi- 
né, ezen szomorú hely tulajdonossá, összes 
birtokát parcellázni készül s Így a vesztőhely 
is felosztásra kerül; úgy értesülünk, hogy 
ennek megvételére meglehetős súlyos föltc- 

I tel ei vannak.

mórt az impreg­
nált répamag, melyet Mauthner Ödön buda­
pesti inagnagykereskedő hoz forgalomba 
határozottan sokkal jobb a nem impregnált­
nál, Az impregnált répamag 11 év óla elért 
sikereit nem lehet tudományos értekezletek­
kel kisebbíteni, mert azt ez ellen védi ezer 
meg ezer gazda kiknél éveken át mindig 
jelesen vált Le.
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— Gyilkosság az utcán. Mint tudósítónk 
írja : Vakmerő és rémes gyilkosság színhelye 
volt Barcs község egyik utcája, f. hó 23-án 
délután 1 órakor Vince Borbás János 45- 
éves napszámos, tolvaj, vadorzó, közveszé­
lyes egyén szivén szúrta Kis Tüske János 
napszámos, régi haragosát. A szerencsétlen 
ember vértől elborítva rogyott összeses nyom­
ban meghalt. A gyilkosság színhelyén nagy 
népcsődület támadt. A gyilkos megugrott és 
a bünjelkést eldobta. De a csendőrök csak­
hamar elfogták és alig tudták megmenteni 
a felbőszült nép haragjától, mert megakarták 
lincselni. A kihallgatás során hol részegnek, 
hol őrültnek tetette magát és tagadott a gaz 
gyilkos, de az orvosok megállapították, hogy 
se részeg se bolond, hanem csak szimulál. A 
gyilkost bilincsekbe verve előbb Szigetvárra, 
majd az ügyészség fogházába szállították.

— Beszálláséit katonák étkezés! dija.
A honvédelem ügyi miniszter értesítette So- 
mogyvármegye alispánját, hogy a hadgyakor­
latok" idején átvonuld elszállásolt közös had­
seregbeli és honvéd legénység részére, az őr­
mesterektől lefelé, kiszolgáltatott egész napi 
étkezésért fizetendő térítés összegét a Du­
nántúlra 52 fillérben állapította meg.

— Elfogott csavargó. Kereső János 
foglalkozás nélküli csavargót, ki pénteken 
délelőtt ittas állapotban házról-házra járt 
kóregetni és mindenütt gorombáskodott, a 
csendőrök letartóztatták.

— Születés- házasság és halálozás. A 
szigetvári anyakönyvi hivatal március havi 
kimutatása : Született-. 7 fiú 7 leány összesen 
14. Házasság : Kovács András és Gregoro- 
vics Katalin rk. — Lőwi Manó és Mautner 
Szerafm izr. — Weiller Móricz és Weisz 
Etel izr. — Samu János rk, Lepsényi Lidia 
ov. ref. összesen 4 pár. Halálozás : Berecz 
Irma 8At éves, özv. Kálmáncsi Györgyné 71 
éves, Fisli Imre 39 éves, Biró Anna 1 nap 
(kórház), Boldizsár Gyula 5 hónap, Schlezin- 
ger Janka 24 éves, Toponári György 83 c- 
ves, Molnár Pál né 30 éves (kórh.) Tót Já­
nosáé 76 éves, Kovács > Anna \%h éves, 
Peti Ferenc 4 éves, Mozsgai Verona ti hó­
nap, Gáspár Györgyné 27 éves, Kisaszondi 
György 81 éves, Nagy György 73 éves (kórh). 
Kis József 18 éves (kórh), Károly István 30 | 
éves (kórh). Összesen 17.

— A polgári éjjeli őrség megszűnik. Az ! 
éjjeli őrségről szóló uj szabályrendelet ériül- j 
méhen f. évi április 1-étöl a polgári éjjeli 
őrség városunkban megszűnik s ezen nap­
tól fogva az éjjeli őrséget a U főre emelt 
községi rendőrség teljesíti. Uj rendőrök let­
tek : Berta József és Török János.

— Kivándorlók figyelmébe. Vármegyénk 
alispánja rendeletéit bocsájlott ki, hogy te­
kintettel a nagy mérveket öltő kivándorlás­
ra és az ebből származó munkás vesztesség­
re, a májusi közgyűlés elé terjesztendő je­
lentésében megközelítő képet kivált nyújta­
ni arról, hogy miképpen élnek Amerikába 
szakadt honfitársaink, és hogyan megy sor­
suk? — Mint értesülünk, egyik másik kiván­
dorló küldözget ugyan haza pénzt, de ke­
servesen panaszkodnak, hogy roppant erős 
a munka- amit a hányákban- erdőkben és 
gyárakban végezniük kell. Mint tudjuk, akadt 
már olyan is közülük, ki a szintén kivándo­
rolni akaró rokonát jóukaratulag figyelmez­
teti, hogy maradjon itthon, mert az amerikai

nehéz munka nem embernek való s az em­
beri szervezetet rövid ide alatt tönkre 
teszi. — Külömbon azt is írhatjuk, hogy 
A merikában a kivándorlási törvény előké­
szítése óta rendkívüli mozgalom indult meg 
a magyar munkások bcözünlése ellen. En­
nek a mozgalomnak az az eredménye, hogy 
egy amerikai gyár és mezőgazdasági üzem 
sem fogadja fel őkel, s nem kevosesebh, 
mint négyezer magyar munkás kénytelen je­
lenleg elhagyott hazájába visszatérni.

— Kabátlopás. Igazán egy adag szem­
telenség és vakmerőség kell ahoz, hogy va­
laki fényes nappal, midőn legtöbben járnak 
az utcán leakasszon a szabó üzletek aj táj á- 

! ról 1—1 kabátot s azzal tovább álljon. így 
tett Vas János helybeli napszámos, ki 28-án 

! délelőtt Eckstein Dávid, ugyancsak Fischer

Legenda.
Názáretban János mester csinálta a 

legszebb báránykákat. ügy kiformálta őket 
agyagból, hogy me gszólamlásig hasonlítot­
tak az élő bárányhoz.

A gyermek Jézus, János mester kis 
fiával pajtáskodott s járatos volt hozzájuk, 
mert szomszédok is voltak.

Az időben János mester formálta a bá­
ránykákat, fiacskája és a kis Jézus meg néze­
gették. Utóbb hozzájuk jött Judás is, ki 
szintén a szomszédban lakott. A három 
gyermek szeméből kilátszott, hogy mennyire 
szeretnék, ha egy-egy kis bárányuk volna. 
János mester megértette őket s a kószen- 
lovökböl adott mindegyiküknek egyet. A gye­
rekek nagy örömmel sietlek az utcára,

I tß™62 SZübók Üzletép0k a'taÍirói hogy a pázsiton legeltessék a kis bárányo­
sa,hátoí ellopott, de raitvesz-ett. mert Túr- Judftsbau tt ka Í8Úg már ekkor is
Mki József rendőr tetten érte és bök,sorté ; ^ ^ „em álhatla meg hát, hogy János
! a nappali tolvajt. 1 mester báránykáiból egyet el ne csenjen.

Pécsi lóversenyek. Előzetes megái- ; Ruhájába rejtvén a zsákmányt, társai után 
lapodás szerint a pécsi lóverseny-egylet idei I ment_

; versenyeit május hó 19-én és 20-án, pünkösd i jy gyerekek a pázsiton játszadoztak, 
első és másodnapján kellett volna megtartani, jézus és a János mester fiacskája szépen,
mivel azondan 19-én az országos kiállítás 
sport területén nagyszabású torna versenye-

szeliden, Judás pedig folyton veszekedett
I^óonKK an* rnnnrvrtQ rilhíllll SZfíffftQVlivwvww '-'fej * ■'•’O J -  * ~~i » ' ' *

kel tartanak : a lóverseny-egylet erre való ; j. 
tekintettel első napi versenyét 18-ára, pün

kis gyerek jött a csoporthoz a nézeget­
te a gyerekek játékát. Látszott rajta, hogy 
milyen boldog lenne, ha velük játszhatnék » 
neki is lenne egy kis báránya. Jézus hoz­
zájuk hívta s mintha sejtette volna, mit kí­

ván, odakinálta neki a bárányát.
A fiúcska nem fogadta el. 

osztályba az 1907/S ik tanévben tizenkét j — Neked is csak egy van, mivel ját-
siketnerna növendék vétetik fel. Pályázhat- ■ szol, ha odaadod. Ha másik is volna, azt

kösd vasárnapja előtt levő szombatra tette 
át. A végleges megállapodás szerint a pécsi 

I lóversenyek május hó 18-án és 20-án tar­
tatnak meg.

— Ä siketnsmák kaposvári Intézete I

nak elsősorban Somogy, Zala, Baranya és 
Tolna megyei illetőségű 7—10 éves siketné- 
ma gyermekek. A kérvények f. évi junius 
hó 20-áig a kaposvári siketnéma intézet 
igazgatóságához küldendők be. Egyéb felvi­
lágosítással az intézet igazgatósága szívesen 
szolgál.

Milyen időt várhatunk ? Meteor írja : Április 
hó eleje 8-tól kezdve változatosnak Ígérkezik. Lehet 
erősebben csapadékos, vagy pedig csak Állandóbban 
sjcIoi idő. 10-ét kövelőleg meleg, sziraz, mely jel­
leg van hivatva áprilist főként uralni, csak végével 
várható csapadék, amely ha nem megyen át erős 
szelekbe, akkor május hava még elég csapadékot 
hoz és pedig zivataros esőktől eredőt. Ellenben, ha 
április vége is száraz szelekkel bővelkedik, úgy ezen

elfogadnám, így szólt Jézus unszolására.
— Add neki egyik bárányodat, neked 

úgyis kettő van ! — fordult Jóius Judáshoz.
Judás bizonykodott hogy neki csak egy 

van, amire Jézus hoszálépvén kivette 
egyetlen mozdulattal ruhájából a lopott bá­
rányt s odadta uj pajtásuknak. Judás pedig 
bosszúsan, fojtott haraggal odább vonult 

1 tőlük,
A többiek játszottak tovább, mig 

szállni nem kezdett az alkonyat, akkoraztán 
kiki hazafelé terelgette a bárányát.

Judást irigy ős boszuálló lelke ekkor cse­
lekvésre öztönözte.Vad haraggal iramodott a

api. illa vege IS a/.aiu& -c ; -------- , , , ,
jelleg érvényesül május havában is, miután u Na- gyerekek után s előbb Jézus baranyai tá­
pon ily jellegű befolyások keletkotkeztek és a boly- ; posta agyon, utóbb János mester fiaeskájá- 
gók száraz meleg hatását segítik elő az egész hó- j ^ s aztán uj pajtásuk felé szaladt.
____ V -,t k.Mi m Aine Ív«xrú Vau ív i'aaninÓK Ifii- ■ . r , . > < . < * 1 i.u _ /yJézus ezt latva kiabálni kezdett a u-

ucska felé :
— Fussatok 1 Fuss báránykám 1 hess, 

hess I És önkéntelenül kis kezeit is össze­
csapta, úgy mint ahogy az apró jó­
szágot szokta riasztani az ember.

És csodák csodája, az agyagból for­
mált bárány életre kelt s vidáman bégetve 
kis gazdájával együtt elszaladt a bámulattól 
megbénult Judás elől.

Ira.

napban. Elleneseiben május havában csapadék, kü­
lönösen a 7-ik csomópont körül jöhet elő lehűléssel, 
ezt követőleg pedig zivataros jelleggel.

GSARNO K.
^nyán>.

Én imádott, édes anyám !
Ha szived nem tiszta arany,
Ha oly jó nem lettél volna,
Nem volnék ily boldogtalan.

Fuvalomtól is megvédett 
Gyöngéd szived szeretető ;
Nem kiméi meg most rz élet 
Haragos, zord förgetege.

Varsányi Gyula.

Felhívjuk helybeli és vidéki előfizetőin­
ket, hogy előfizetésük megújításáról valamint 
az esetleges hátralékos elöfizetési-dij kiegyen­
lítéséről idejekorán gondoskodni szívesked­
jenek, nehogy a lap szétküldése késedelmet 
szenvedjen.
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Aforizmák. Különfélék.

Wilde Oszkár, ti csodálatos kalandos 
meghasonlott lelkű angol iró müveiből mos-

— A kalendárium furcsaságai. Évszá- 
, /.ad uem kezdődhetik szerdával, péntekkel és 

tanában Európa szerte valóságos kultuszt Ta,árnappal. kalendárium húsz óv múlva 
csinálnak Minden darabját csodálatos elmés hajz,álható. Október mindig ugyan
mondásokkal hinti tele. line mutatóba né- , ,, ,
hány ezekből a Wilde mondásokból: aizai a nappal kezdődik amelyikkel januar,

Az életet sokkal bonyolulténak tar- áPrilis azziil- amelVklfel ^uliu^ SMPtomber
amelyikkel december. Február, műre. és nov.tóm, semhogy azt merev szabályok szerint 

lehessen megítélni.

A férfi azért házasodik, mert fáradt ;
a nö azért mert kiváncsi.

*

A szent és a bűnös között a kiilömb- 
ség esak annyi, hogy a szentnek van múlt­
ja, a bűnösnek pedig van jövője.

A mai világban semmi sem tesz jobb 
hatást, mint egy jól alkalmazott banalitás.

A modern asszony mindent megért, 
esak a férjét nem.

kezdőnapja ugyancsak közös. Máj. június és 
augusztus sohasem kezdődik ugyanazzal a 

A kötessóg az, amit másoktól megki- nappal, sőt a többi hónapok kezdőnapjaivn; 
vánunk, de jó magunk nem teszünk meg. j sem. Az év azzal a nappal végződik, amely-

* lyikkel kezdődött. Ezek a szabályok azonban 
Aki hisz a nőknek, — a szerelemnek ! szököévre nem érvényesek.

csak triviális oldalát ismeri; aki nem hisz j
nekik, — megismeri tragédiáit. i Egy vers ünnepe. Most ven ölvon-

* j négy esztendeje annak, hogy Tompa Mihály 
A nő Szfinksz — titokzatosság nélkül, megírta „A gólyához“ czimü hatalmas ver­

sét. Eleinte csak kéziratban járt a vers kez- 
ről-kézre s csakhamar megkérhették a „be­
súgok* is. így történt, hogy a költőt egy 
napon vasra verve kísérték a kassai megye­
főnök elé. A leigazolt országban ostromálla­
pot ét katonai bíráskodás uralkodott akkor 
és Albracht főherceg volt a mindenható pa­
rancsnok. A költő biztos volt benne, hogy 
nem usza meg 10—15 éven alul, ha ugyan 
fel nem kötik. A szerencsétlenségben mégis 
az a szerencséje volt, hogy költeményét oly 
embernek adták lefordítás végett, aki szótár

* j segítségével németbe át is ültette, s oly *ü- 
Az asszony szivéhez legközelebb áll a | tétlenség kerekedett belőle, hogy a hadbirú-

szabónő ; hogy azután ki következik, azt nak, mikor elolvasta, a haja szála az égnek 
még nem találta ki senki. állott tőle.

* Albrecht főherceg éppen akkor utazta 
A jó tanács, amit másoktól kapunk. be az országot és Kussát is érintette. Mikor

ciakis arra jó, hogy tovább adjuk — má- a Politikfli foglyokkal a megyefőnök beszá- 
aoknak. 1 mólt és fölemlítette, hogy egy ágról szakadt

* ; füzfapóétát hoztak be, aki nagyon rászolgált 
Az élet sohasem igazságos és a legtöbb * büntetésre, a miért oly gyalázatos rossz

embernek azért jó, hogy nem igazságos. j verseket ir. Albrecht főherczeg magas ezine

elé hozatta börtönéből Tompa Mihályt, s ily 
szavakkal eresztette szélnek :

— Ml,sf menni haza és rnáskua nem 
sinálsz Góliát.

E kegyelmes tényről így számol bo az 
i akkori hivatalos lap :
! --Fest 1853. április 7. Tompa Mihály, 
jeles költő és református prédikátor, Ham­
ván (Göinör megye) a kivétele? törvény át­
hágása következtében haditörvényi vizsgálat 
alá vonatott s azért Kassára vitetett, de fö- 
herczeg kormányzó Urnák ő cs. fensége ze- 
gyelme által szabadlábra tótotoU, mely újabb 
bizonysága fenséges iöharczeg kormányzó 
Urunk volesz.illetett szivjóságának és Icegyel- 
mtisiégének s ezt illő háladatoasAggal köztudo­
másra hozzuk.

Kiadja a szerkesztő.«cg.

NYILT-TÉR.
Itzen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőseget a sterkesetö

P
MM»ái-— -Ow

törvényesen védett és
eredeti végekből vágott

33 fi E.r» %̂ Éí

vásznainkból mintát.

lK 8£ \
áruháza

PÉCS*, Király-utca 3.

A meggazdagodáshoz 
■ vezető ut, a nyomda­

festéken keresztül ve- 
zet. — - —

Valamint a legtapasztaltabb hajósnak ve­
szélyes helyeken útmutatóra van szüksége, 
úgy a kereskedőnek szüksége van a

6
A mikor a kereskedő j
pihen, helyette a rek­
lám dolgozik____ ■— 1

Barnum.
Hocke feller Car/u'fji$• A

Fiam vásárolj oly ke­

reskedőknél, kik hir- HIRDETÉSEKET
És ha valaki aranyat

ólomért akarna becse- |

detnek, mert ezek in- jutányos árért vesz fel rélni, nem tudna raj- j
tellgensek és jól fogaz a kiadóhivatal űq |/<ní7<í ry

ta túladni, ha közhír- j

járni.—----------- ------------ Go EXUé-dS j LÚG
Franklin.

könyvkereskedő. ré nem teszi.

Mark Twain.

! Hogyan tudja meg a 
nagy világ, hogy ela­
dó jó árud van ha nem 
tudatod vele.

Vanderbilt.

A productiv kereskedelem és az anyagi 
siker titka : fennálló szükségleteket fel­
ismerni és uj szükségleteket teremteni.

Aki mindig csak úgy 
csinálja mint más, az 
soha jobban nem csi­
nálhatja.

.Ilii . ■■■■■ ■lll-SST- ' ----- i
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Gapona-piacz.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek.

Szigetvár, 1907. március 28án.
Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bab

K. 6.60-6.80 
„ 5.60-5.80
. 6.-----6.50
„ 6.80-7.— 
„ 5.20—5.60 
. 8.-------- .—

megérkezett

I picardi Te^tvéíe^ műlovardája!
Szigetváron a vásártéren telépitett amerikai sátorban mely­

ben 1500 személy elfér, saját légszesz világítás, sajat zenekar.

TfüsVét Vasárnap és 1)étfőj ép 2 előadás
a délutániak kezdete pont 4 órakor az esteiteké 8 órakor. A követ­
kező napokon is nagy előadások érdekes és változatos műsorral. 

Bővebbet a falragaszok Tisztelettel

Picardi Testvérek
mülovarda igazgatók.

Biztos gyógyulást
talál mindenki a felette fájdalmas bajok

Rheuma — Csuz 
Ischias — Zsába ellesi.

ha csak egyszer is megpróbálja 
.£«.d AZ UJ SZERT.
oSt? :T ------------- ■**Ss-i. X
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FIL0 JÁNOS gyógyszerész, Budajjesí,
Mátyás tér 3.

„SAMOL" oly eddigi ismeretlen, hatásos alkat­
részt tartalmaz, melynek előállítása a legtöbb 
államban szabadalmazva van. A Budapesti kér 
betegsegélyzö pénztár kórházában, más szá­
mos kórházban, orvosok és magánosok által 
kipróbálva. Használati utasítás és orvosi véle­

mények minden tubusnál.

Legszebb és olcsó Cl

AL-KAliMl A.I-ÁXDÉK
egy elegáns parfüm manicür vagy fésű kazetta.

„Angyal“ evem, orvosilag megvizsgált tiszta tejből ké- ,
szült, gyöngy virág-illatú mesés hátásu evem, mely az /íl'fl
arcnak üde szint ad, foltokat, mitesszert és mindenféle J fcoVOTMXi, 

kiütéseket rögtön eltávolít.

m 1 naoy üverr ára ■ «Ángyot“ szájvíz, legjobb antiszeptikus, a fogkő lera- 
Á 1 ÍV Off f *11 kódását megakadályozó fog víz, mely a szájüreget de- 

f £ 1 ív ZU Till# sinficiálja és annak állandó kellemes Ízt kölcsönöz.

Dr. VÁMOS-féle sósborszesz menthollal kevert, erős borszesz, 
mely 1 -2-szeri bedörzsölés után mindenféle rheumatikus fájdalmat 

/ megszüntet. Ára i korona.

lor. VÁMOS és FÜREDI PÉCS
fényesen berendezett „Angyal“ drogéria.

FISCHER
óra- ékszer­ es

POLGÁR
Széchényi-tér

Állandó dusválasztéku raktár arany 
női és úri lánczok, brüiiánt és gyé­
mánt ékszerekben, arany jegygyűrűk 
nyaklánczok, amulettek fülbevalók, 
karkötök, zseb és fali órák, ezüst 

R sétapálezák, cigaretta tárczák, valódi 
% chinaezüst dísztárgyak és evoeszkö- 

zökben. ... .........~ —=

es
iáíszerész üzlete PÉOS

Takarékpénztári palota.
Szemüvegek, orcsiptetök a legjobb
kristályból, orvosi recept szerint is, 
látszerek, hö ás iégsuiymérök, va­
lamint az összes optikai czikkek, 
legelőnyösebb beszerzési helye.

Mindeneseim* óra, ékszer- és optikai 
javításokat gyorsan és olcsón saját 
műhelyünkben készítünk. , —

rvvvf.’.. . ^li

Ét
- V- ••' > fi:'.' •

Fényképező gépek és az összes fénykészeti 
kellékek eredeti nyári árban kaphatók. 5S&

II Töredék aranyat és ezüstöt, régi pénzeket, drágaköveket ||| 
M a legmagasabb napi árban készpénzért Vásárolunk Vagy 
fer más uj tárgyakra becserélünk.

X
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Sör-ráki ííi*.
A t. közönség és vendéglősök 

b. tudomására adom, hogy kitűnő 
pécsi sört hordókban és palacz- 
kokban viszont eladásra állandóan 
raktáron tartok.

Tisztelettel

Horváth György
szikvizgyáros és sörraktáros

Szigetvár (vasuti-utcza).

ÉLOKERITES.
Gleditschia, élösövény.

Bármily talajban gvorssan fejlődik, sünt, nagy 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellcntáll, 
ki tart 70—80 évig. nevelhető oly sűriien, hogy 
apró csirke, malac stb. sem mehet át ; ez a leg­
olcsóbb örökös lábatlan kerítés. Főe őnye még az 
is, hogy egész május közepéig a legjobb ered­
ményűvel ültethető, mert a csemeték felásva je­
ges 
rendesen

pincében tartatnak. Ezer darab 12 korona, 
lesen ültetve 50 méter keltéshez elég. Nyom­

tatott ültetési és kezelési kepes utasítást minden . 
rendeléshez adok. Akinek élőkerités nem felel 
meg, szállíthatok sodronyszövetet, a legtökéletesebb 
gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200 cm. széleset.

Szclö'ucjas
minden házunk legszebb dísze, 
egy gyűjtemény 8 fajból 20 tó. 
egy tó 2—300 fürtöt terem.

/ ?.-?■ ? Szulooltványok
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V m Delaware
sima vessző minden szál meg­
fakad, csak az a legnemesebb 
faj, melyből én 18 év alatt 40 

holdat ültettem. 35 hektót terem holdanként, bora édes, erős 
oltani, permetezni nem kell. és kezeléséhez semmi tudomány 
sem kell, ezért ellensége sok tudományos szóiöintézo.

NAGY GABOR SZ&lÖMIjv-; N.AGY-KAGYA 
Levelezem miniét roi'mi.

Urak, hölgyek, Ä-Ä
lalkozással szép jövedelemre tehetnek szert

; Pályázók „legalább 200 korona“ jelige alatt 
! küldjék be, czimöket ez „Általános Tudósi 
! tóhoz Budapest, Erzsébet körút, 41 sz.

Egy jó házból való fiú
nyomdász tanoneznak

felvétetik.
KOZÁRY EDÉNÉL.

Ház eladás
Szigetváron a nagykanizsai 
országúton levő öl7. számú 
ház, szabad kézből eladó.

Ugyanott április 1-re lakás bolt- 
helyiséggel kiadó. Bővebbet:

Szabó István
szitásmesternél

Táncztanfolyam Szigetváron!
Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy

f. é. április hó 8-ikáü

TANC-TANF0LYAM0T

táblás ültetósok es hiányok pót­
lására, 6‘) legkiválóbb bor- és 
csemege-faj, szigorúan válogatott, 
tökéletes forradásu és fajtiszta, 
dusgyökerü példányok.

Bővebb leírási és KÉPES Á/tiEGYZEKET tanulságos 
tartalommal és mindenhez teljes tájékoztatóval ingyen 

és bérmentve küld .

nyitok, melyre a húsvéti ünnepek alatt, márczius hó 31-én és áp­
rilis hó i-ért kizárólag lakásomon (Jäger Ferenczné házában Pécsi- 
országút) lehet beiratkozni délelőtt 10 - 12-ig délután 3- 5-ig,

A tandíj kezdőknek 16 kor., ismétlőknek 10 korona az egész 
idényre, mely összegnek fele a beiratás alkalmával, fele pedig a fél 
idény elteltével fizetendő.

Fötörckvésem arra irányul, hogy a re ám bízott növendékek­
kel a modern tánezmüvészet összes technikáját elsajátittassam és 
őket a legmagasabb igényeket is kielégítő módon tökéletesen ki­
képezzem. Kiváló tisztelettel

Kovács József
oki. tánctanár,

a párisi táncművészeii akadémia rendes tagja. 
Bővebb felvilágosítással a beiratkozás tartama alatt készséggel szolgálok.

m a érdekli
H| a tavaszi és nyári divat, kérje

/v * -b:
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S2 legújabb nagy mimta-
gyüjfeményemef melyet

M bárkinek bérmentve megkül-
dök.

Teljes mennyasszonyi kelen­
gyék a legjobb minőségű

hazai gyártmányú
vásznak és asztaláé­
in isekbol, nálam megren­
delhetők.

Deutsch Dávid Fia divatáruháza Szigetvár.

Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár.
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